

**ORDIN**

pentru modificarea și completarea Anexei la Ordinul ministrului educației nr. 4139/04.05.2023 - Ghidul Solicitantului pentru lansarea apelului de proiecte finanțat prin Planul Național pentru Redresare și Reziliență (PNRR), Construirea și dezvoltarea unei rețele-pilot de școli verzi.

Având în vedere prevederile:

- Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare,
- Legea nr. 178/2022 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență,
- Hotărârea nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021,
- Ordonanța de urgență nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență,

În temeiul art. 13 alin (3) din H.G. nr. 369/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației, cu modificările și completările ulterioare,

MINISTRUL EDUCAȚIEI

emite prezentul ordin:

Art. I. Anexa la Ordinul ministrului educației nr. 4139/04.05.2023, Ghidul Solicitantului pentru lansarea apelului de proiecte finanțat prin Planul Național pentru Redresare și Reziliență (PNRR), *Construirea și dezvoltarea unei rețele-pilot de școli verzi*, se modifică și se completează, după cum urmează:

1. La cap.1. „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.3. „Tipul apelului de proiecte, durata, modalitatea și perioada de depunere a propunerilor de proiecte” Tabelul Calendarul apelului se modifică și va avea următorul cuprins:

Nr. crt.	Activități	Data/ora/perioada
1.	Depunere de proiecte	05.05.2023 - 31.07.2023
2.	Etapa I. Verificarea eligibilității	Evaluarea eligibilității dosarelor (conform grilei din Anexa 13 la prezentul Ghid) 01.08.2023 - 14.08.2023
	Publicarea listei intermediare a dosarelor admise/respinse	15.08.2023

Nr. crt.	Activități	Data/ora/perioada
	dosarelor, inclusiv solicitare/răspuns clarificări	Depunere contestații 16-17.08.2023
		Soluționarea eventualelor contestații 18.08.2023
3.	Publicarea listei finale (etapa I)	21.08.2023
4.	Etapa II. Evaluarea calitativă a proiectelor, inclusiv solicitare/răspuns clarificări	Evaluarea calitativă a proiectelor (conform grilei din Anexa 14 la prezentul Ghid) 22.08-05.09.2023
		Publicarea rezultatelor evaluării proiectelor (punctajelor) 06.09.2023
		Depunere contestații 07.09.2023 - 08.09.2023
		Soluționarea eventualelor contestații 11-13.09.2023
5.	Publicarea listei proiectelor admise pentru finanțare	14.09.2023
6.	Transmitere notificări	15.09.2023
7.	Contractare	18-30.09.2023
8.	Implementare	01.10.2023-31.12.2025

2. La cap.1 „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.5. „Solicitanți eligibili”, Paragraful 7 se modifică și va avea următorul cuprins:

„Declarația solicitantului din care să reiasă faptul că destinația clădirilor care fac obiectul investiției este menținută pe perioada de sustenabilitate a proiectului. Prin perioada de sustenabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere a investiției pe o perioadă de minimum 10 (zece) ani de la finalizarea investiției. Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se desfășoară toate activitățile aferente acestuia.”

3. La cap.1 „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.5. „Solicitanți eligibili”, Paragraful 11, se modifică și va avea următorul cuprins:

„Dreptul de proprietate trebuie să fie, conform legii, un drept de proprietate publică asupra terenului din domeniul public al UAT-urilor sau un drept de proprietate al unității de învățământ.”

4. La cap.1 „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.5. „Solicitanți eligibili”, Paragraful 13, punctul 1, se modifică și va avea următorul cuprins:

„Extras din Inventarul centralizat al bunurilor care alcătuiesc domeniul public al localității/județului sau titlul de proprietate al unității de învățământ.”

5. La cap.1 „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.5. „Solicitanți eligibili”, Paragraful 13, punctul 4, se modifică și va avea următorul cuprins:

„HCL privind punerea la dispoziție a terenului/Hotărârea Consiliului de administrație al unității de învățământ preuniversitar de stat care pune la dispoziție terenul respectiv.”

6. La cap.1 „Informații despre apelul de proiecte”, Subcapitolul 1.7. „Alocarea financiară a apelului de proiecte”, ”Subcomponenta II: Dezvoltarea rețelei de școli verzi - construcții noi” se completează și va avea următorul cuprins:

„Prin această subcomponentă, se urmărește construirea de unități de învățământ, investiția cuprinzând o suprafață totală de 46.400 m², care să intre în rețeaua școlilor verzi. Conform Anexei Buget Proiect pentru școli mai sigure, incluzive și durabile, prețul pentru un m² de construcție nouă a fost stabilit la 1200 euro. La acesta se adaugă costurile suplimentare pentru asigurarea eficienței energetice a clădirilor, respectiv 34,7%, astfel încât clădirile să respecte



solicitarea privind necesarul de energie primară cu cel puțin 20% mai mic decât cerința pentru clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero (NZEB).

Valoarea totală a investiției: $46.400 \text{ m}^2 \times 1200 \text{ euro/m}^2 \times 1,347 = 75.000.960 \text{ euro}$ (368.989.723 lei).

Coeficientul pentru calcularea sprijinului acordat obiectivelor de mediu este de 40 % din valoarea alocată = 30.000.384 euro (147.595.889,20 lei).

Cererile de finanțare se vor completa cu valorile eligibile ale proiectelor, exprimate în lei, luând în considerare cursul RON/EUR utilizat în cadrul prezentului apelul de proiecte, respectiv cursul InforEuro din luna martie 2023 (1 EUR = 4.9198 RON), iar același curs va fi utilizat și la semnarea contractelor de finanțare.

Bugetele proiectelor vor fi exprimate în lei, cu TVA-ul evidențiat distinct pentru fiecare categorie de cheltuieli.

În descrierea proiectului prezentați valorile investițiilor ce contribuie la îndeplinirea obiectivelor de mediu (reglementate în REGULAMENTUL (UE) 2021/241 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, Anexa VI). Aceste obiective se regăsesc în anexa DNSH a prezentului apel.”

7. La cap. 2 „Eligibilitatea cheltuielilor”, Subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, tabelul „Categorii de cheltuieli pentru Subcomponenta I: Dezvoltarea rețelei de școli verzi - Reabilitare/Renovare energetică - Tipuri de cheltuieli eligibile”, categoria I.1. „Lucrări de execuție”, litera I. „Alte categorii de cheltuieli”, se modifică și va avea următorul conținut:

„Instalare de sisteme de avertizare în caz de cutremur;

Instalare de sisteme de avertizare în caz de incendiu;

Instalare de sisteme de stingere a incendiilor (hidranți interiori și/sau exteriori, sprinklere, drencere, grupuri de pompare/ridicare a presiunii, rezervoare de apă);

Instalare de sisteme de filtrovenilație la adăposturile A.L.A.

Măsură și cerințe I.S.U. (uși rezistente la foc, amenajare căi de evacuare și scări exterioare, rampe și grupuri sanitare pentru persoane cu dizabilități, tâmplării interioare corespunzătoare, sisteme și dispozitive pentru deschiderea/închiderea automată a ușilor și ferestrelor în caz de incendiu, balustrade de protecție la terase);

Instalare generatoare de curent electric.”

8. La cap. 2 „Eligibilitatea cheltuielilor”, Subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, , tabelul „Categorii de cheltuieli pentru Subcomponenta I: Dezvoltarea rețelei de școli verzi - Reabilitare/Renovare energetică - Tipuri de cheltuieli eligibile”, categoria I.3 „Cheltuieli pentru amenajări exterioare”, litera Q. „Lucrări exterioare”, se modifică și va avea următorul conținut:

„Traseu sportiv-aplicativ/de orientare turistică;

Loc de joacă senzorial;

Foișor/pergolă de relaxare în aer liber;

Grădină de legume/flori/plante aromatice etc.;

Observator astronomic;

Lucrări pentru amenajări exterioare (trotuare de protecție, alei pietonale, platforme carosabile, spații verzi);

Lucrări pentru amenajarea de „laboratoare de științele naturii”;

Lucrări de planificare a spațiului verde;

Cheltuieli privind amenajare spații verzi, colectare selectivă.”



9. La cap. 2 „Eligibilitatea cheltuielilor”, Subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, în coloana „Tipuri de cheltuieli eligibile”, la subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, Categoria de cheltuieli pentru Subcomponenta II: Dezvoltarea rețelei de școli verzi - Construcții noi, categoria II.1. „Lucrări de execuție”, litera I. „Alte categorii de cheltuieli” se modifică și va avea următorul conținut:

„Instalare de sisteme de avertizare în caz de cutremur;

Instalare de sisteme de avertizare în caz de incendiu;

Instalare de sisteme de stingere a incendiilor (hidranți interiori și/sau exteriori, sprinklere, drencere, grupuri de pompare/ridicare a presiunii, rezervoare de apă);

Instalare de sisteme de filtroventilație la adăposturile A.L.A;

Măsurii și cerințe I.S.U. (uși rezistente la foc, amenajare căi de evacuare și scări exterioare, rampe și grupuri sanitare pentru persoane cu dizabilități, tâmplării interioare corespunzătoare, sisteme și dispozitive pentru deschiderea/închiderea automată a ușilor și ferestrelor în caz de incendiu, balustrade de protecție la terase);

Instalare generatoare de curent electric.”

10. La cap. 2 „Eligibilitatea cheltuielilor”, Subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, în coloana „Tipuri de cheltuieli eligibile”, la subcapitolul 2.4. „Cheltuieli eligibile”, Categoria de cheltuieli pentru Subcomponenta II : Dezvoltarea rețelei de școli verzi - Construcții noi, categoria II.3 „Cheltuieli pentru amenajări exterioare - alocare maximă de 10% din totalul investiției”, litera Q. „Lucrări exterioare” se modifică și va avea următorul conținut:

„Traseu sportiv-aplicativ/de orientare turistică;

Grădină de legume/flori/plante aromatice etc.;

Loc de joacă senzorial;

Foișor/pergolă de relaxare în aer liber;

Observator astronomic.

Lucrări pentru amenajări exterioare (trotuare de protecție, alei pietonale, platforme carosabile, spații verzi).”

11. La Anexa 13 Grila de evaluare a eligibilității proiectului, la poziția 8, sintagma „finalizarea dotării spațiilor” se înlocuiește cu sintagma „finalizarea investițiilor.”

Art. II. Varianta revizuită a Anexei la Ordinul ministrului educației nr. 4139/04.05.2023 - Ghidul Solicitantului pentru lansarea apelului de proiecte finanțat prin Planul Național pentru Redresare și Reziliență (PNRR), Construirea și dezvoltarea unei rețele-pilot de școli verzi, se republică.

MINISTRU,

Ligia DECA

București,
Nr. 5.002/04.07.2023